



H·中央媒体看海南

■ 人民日报记者 朱荣鹏 王欣悦

雨后,穿过一片绿色茶园,便来到了高峰新村……

一排排联排房屋连起来的二层小楼,崭新的房间,粉刷一新的墙壁……门口挂着红灯笼、贴着春联,踏入屋内,瓷砖铺地,采光通风都很好,家具一应俱全;门前,家家户户庭院可种植花木。

村落前,林子茂盛生长;村落后,茶园郁郁葱葱;村子里,年轻人在新修的球场里打篮球,洋溢着青春气息。

高峰新村党支部书记符志明看在眼里,心生感触:“从前老村远,在外务工的年轻人一年难得回来几次,现如今孩子们都爱回家喽!”

符志明口中的老村,距海南省白沙黎族自治县县城大约60公里。因为处于海南热带雨林国家公园内,“不宜搞规模化的养殖产业。”符志明坦言。

生态保护与民生改善之间的矛盾如何化解?2019年9月,高峰村整村实行生态移民,为野生动植物腾挪出更多生长空间。

得益于生态搬迁,村民们住上了新房子。作为白沙开工建设的首个装配

式建筑项目,在短短8个月时间里,施工方就建成了59栋联排两层小楼。小楼错落有致,朱梁白墙满是黎族风情。

“多亏党和政府的好政策,我们更踏实、放心、知足!”村民小组组长符桂海笑得合不拢嘴。

高峰村的由老人新,映衬着白沙黎族自治县的发展史。去年,儋州到白沙的儋白高速开通后,从省会海口到白沙只需3个小时,给这个处在“山沟沟”的少数民族县带来新的发展契机。

(原载《人民日报》2月14日第01版)

H·新春走基层·一线见闻

中国科学院海南种子创新研究院项目百余名管理人员和建筑工人坚守一线
暖心服务年味不减 奋战工地建设不停

■ 本报记者 黄媛艳

今年春节,中国科学院海南种子创新研究院(以下简称研究院)项目经理赵飞胜是在三亚过的。但他不孤单,陪伴他异地过年、就地留守的,还有157名项目管理人员和建筑工人。

“春节期间,近一半的管理人员主动留守,138名建筑工人坚守在各自岗位,全力以赴确保项目提前保质保量地交付。”赵飞胜说,研究院项目包含现代育种技术研究空间、分子设计育种公共实验平台和院士工作站3个子项目,年前已编

制春节期间施工进度计划,提前采买相关材料,假期不停工,各专业模块合理穿插施工,加快施工进度。

2月14日是农历大年初三,在项目工地,春节的喜庆气氛已被热闹的施工场景所取代。办公研究及公共实验平台内叮叮咚咚声不绝于耳,整个项目主体结构施工已经完成,工人们正有序开展室内吊顶等各专业装修施工。室外立面幕墙施工已完成玻璃龙骨施工,花架铝板安装施工也在科学推进。

办公研究及公共实验平台附近的大田试验区内,土方开挖已完成,

水渠施工已完成超过90%,工人们正在抓紧土壤换填工作,确保试验田符合相关标准。

不远处的院士工作站和现代育种技术研究空间也有了新变化。研究院项目总承包单位中建二局一公司海南区域总经理谢新文透露,现代育种技术研究空间的地下室结构已经封顶,主体结构施工至3层,副楼主体结构施工完成;公共实验室的室内各专业装修施工完成85%,外立面幕墙施工完成85%。

当天上午,来自河北的工人吴江林正在办公研究及公共实验平台项

目内进行幕墙施工,干劲十足。在当天出工打卡抽奖中,他是首个中奖人员。“为了鼓励大家既留守也出工,项目管理方除了给我们工资补贴,还特别设置了打卡抽奖的环节,只要打卡出工,就有机会获得现金奖励,有50元至200元不等的奖金。”吴江林笑着说。

研究院所处的三亚崖州湾科技城,今年春节期间不停工的项目有39个,占在建项目近一半,超2000名工人留守工地就地过年。在做好疫情防控的基础上,三亚崖州湾科

技城与施工企业一起,多措并举丰富

工人们的春节生活。大年初一晚上,该地精心组织省民族歌舞团进行慰问演出,很多企业还给留守的工人及其家属准备了特色年夜饭和包饺子服务,并备齐防疫物资,每日对项目的办公室、现场、生活区等地进行消杀,确保留守工人的安全。

“接下来几天还会有更多的留守工友加入施工队伍。”赵飞胜说。当前,研究院项目已初具雏形,待数月后项目顺利投产运行,这里将成为助力中国种业开放创新和海南产业升级新的高地。

(本报三亚2月14日电)



产品上新
游客尝鲜

2月14日,游客在三亚体验海上运动。
本报记者 武威 摄



2月13日,游客在陵水黎族自治县土福湾大热荒野营地体验露营的乐趣。
本报记者 武威 摄



2月14日,在位于儋州的海南热带植物园景区,雨林穿越等项目吸引了众多市民游客游玩。
本报记者 陈元才 摄

2月14日,万宁市日月湾,游客在浪尖跳跃、冲刺,展示矫健身姿,享受假日时光。
本报记者 袁琛 摄

我省推出各具特色的游玩体验项目,不断丰富旅游产品供给
新玩法 新项目 玩出快意新风尚

■ 本报记者 高懿 李艳枚

“这是我第5次在海南过年,今年想玩点不一样的,作为户外运动爱好者,豪华露营是我旅途的第一站。”2月14日,在陵水黎族自治县英州镇土福湾的大热荒野一号营地,来自山东的游客郭元说。

豪华露营是时下海南正在兴起

的一种新型户外露营度假方式,“远离喧嚣,亲近自然”的理念,让它受到越来越多人的青睐。同时,也反映出常态化疫情防控下人们对于假期旅游方式与观念的改变。

“与其花差不多的钱住酒店,不如尝试豪华露营这一新玩法。”来自山西的游客方山说,因为疫情原因,不想去人多的景点,便选择来这里放松一下。

该项目负责人朱显说,去年底推出拎包入住的豪华露营产品,从开始的几顶帐篷,到如今的爆满,节

假日周末还需提前预订,都说明豪华露营文化正在开始在海南流行。

海南日报记者在现场看到,方山在营地工作人员的指导下,不到十分钟,一顶郁金香风格的帐篷便搭建完成,帐篷里还配置有气垫床、波希米亚风格的地毯以及床上用品,在夕阳余晖以及篝火的照映下,颇有几分家中过年的温馨感。

如何为省内居民及留琼过年人士提供更加优质、多元的旅游产品?近两个月来,海南景区、景点和酒店在做好疫情防控前提下,推出各具特色的游玩体验项目,不断丰富海南旅游产品供给,重新发现“家门口”的游玩乐趣。

不同于豪华露营的放松休闲,三亚水稻国家公园推出“白天花海,夜间灯海”的嗨翻天主题及空中拜年主题活动。

“我坐直升飞机俯瞰大地的时候,被花田的景观所震撼。”来自广东的游客张先生在体验完直升飞机项目后,对水稻公园新推出的项目称赞不绝。

“顾客在园区内可以搭乘热气球、滑翔伞、直升飞机,环游水稻国家公园,俯瞰由颜色各异的菊花、玫瑰花。”该公园相关负责人表示,通过这些方式,回馈给顾客不一样的赏花形式。

同时,新推出的园区花田小火

车成了孩子们的首选。“我特别喜欢小火车,坐了两次,一点都不害怕。”今年已经8岁的乐乐骄傲地对海南日报记者说。

不仅如此,2月14日,三亚红色娘子军剧场还迎来新剧,海南省首部影视特技实景剧——《琼州阻击战》重磅上演,来自全国各地的千名游客,观看了这场惊心动魄的红色实景演出。

“海南好玩儿的地方真的是太多了,下次再来我一定要玩够再回去。”郭元说,期待明年推出更多的春节游玩项目,带着父母一起来过,享受这悠闲惬意的生活。

(本报三亚2月14日电)

春节黄金周过半,
全域旅游多点发力
就地过年催热周边游

本报海口2月14日讯(记者赵优)春节黄金周过半,受产品供给丰富、市场秩序良好以及公共服务保障加强等多方面因素综合作用影响,我省旅游市场供需两旺。2月14日,市民游客出游兴致高涨,假日效应集中释放,自驾游、周边游成为主流,海南人游海南成为旅游市场一大亮点,全省文化和旅游市场安全、有序、和谐。

为保障假日安全,全省文旅系统持续压实假日市场安全责任,按照“限量、预约、错峰”要求,督促企业严格落实景区门票预约制度,严格控制游客流量不超过最大承载量的75%。提醒游客佩戴口罩、体验体温及健康码、防止扎堆聚集等防控措施成为各大景区疫情防控的标配。全省文化和旅游市场平稳有序,疫情投诉和重大旅游事故“零报告”。

随着全域旅游的不断推进,从“点、线、面”串联起“小乡村,大景区”,我省越来越多的“打卡地”走入人们视野。在万宁,石梅湾的凤凰九里书屋、M1咖啡奇幻工场,万城老街区的万安书院、潮州会馆等,成为市民游客体验文化旅游的热门之选。

受益于琼乐高速和万洋高速开通,位于中部的琼中和五指山也迎来自驾游客流。去年挂牌国家4A级景区的海南百花岭热带文化旅游区内,雨林高空漂流项目受到欢迎,游客不仅可以体验到高空呼啸而过的快感,还能换一种角度欣赏热带雨林的鬼斧神工之美。在五指山,客房平均出租率和经营性住宿单位接待过夜游客人数的增长率稳中带升,展现地域特色的民俗文化旅游越来越受到人们的重视,海南民族博物馆、五指山黎峒中部地区文化主题公园等民俗特色文化场所成为人们了解海南本土文化的好去处。

在西线,拥有最美落日的海南棋子湾开元度假村成为热门打卡地,入住率节节攀升,岛内游客成为增长主体。“对于我们来说,海南是非常安全且舒适的度假目的地,我们打算多待几天。”来自浙江的游客徐立说。

亲子出游沐春光
海口文旅产品受青睐

本报海口2月14日讯(记者邓海宁 通讯员熊丽)农历正月初三,海口暖阳高照春意浓,市民游客出游热情高涨,海南热带野生动植物园、三角梅共享农庄、五公祠等景区景点推出各具特色的文旅活动,人气旺盛,年味浓厚。

当天上午,海南热带野生动植物园内,随处可见大手牵小手的家庭出游群体,高森林覆盖率的野生动植物园俨然是一个天然的“大氧吧”,让游客心旷神怡。萌态十足的熊猫兄弟、憨态可掬的亚洲象、活泼可爱的小猴子……园区内富有活力的动物引得游客频频停下脚步,观赏喂食并合影留念。

为突出牛年这一中国春节传统生肖元素,今年春节海南热带野生动植物园结合黎族、苗族等少数民族图腾元素,对白牛牛展区进行全新升级打造,为市民游客展示白牛这一物种的可爱之处和祥瑞含义。同时在园区科普长廊准备了“牛文化展”,展示中国传统牛文化、著名牛品种等,传递“牛”科普知识。

春天是赏花时节,位于海口市红旗镇三角梅共享农庄内的上万株三角梅正竞相绽放,争奇斗艳,吸引了众多市民游客前往游园观赏。为了让市民游客获得更加舒适的游玩体验,农庄还配套设有六大功能区,同时还有悠然园、思变园、心灵的花园、畔花溪花园、边界花园、寻常花园、陶园等7个主题花园,让市民游客在尽情赏花的同时,感受到园林设计与植物景观的美。

五公祠今年还推出夜景夜游项目,每到夜晚,满园火树银花、梦幻绮丽,还有品味美食、不倒翁表演等活动。五公祠在艺术灯光亮化基础上,挖掘“六公”人物历史,整体打造“一个IP三大核心产品”的项目特色,即“六公”形象IP和幻光夜游、文创艺术体验街、文化休闲雅阁三大核心产品,让市民游客白天有得玩、晚上有得看。



开幕
倒计时 81 天